

治身养性谨务其细,不可以小益为不平而不修,不可以小损为无伤而不防。——《抱朴子》



白龙湖上的两层游船(资料图片)



获救者被送医

# 好大的风! 两层游船被吹翻沉没

## 事发四川广元,出事船上有18人已救起4人

□ 综合央视

昨天下午3时30分许,四川广元白龙湖一艘两层游船翻船沉没,目击者称当时风很大,疑似大风吹翻游船。该游船核载40人。

据广元市委宣传部最新消息,出事船上共有18人,已救起4人。截至昨晚发稿时还在进行救援。

### 两层游船被吹翻沉没

4日下午3时开始,广元境内突然狂风暴雨,部分地方还发生冰雹雷电等恶劣天气。一名现场钓鱼的游客赵先生介绍,当时他们正在湖中钓鱼,一艘两层游船经过,几分钟后,大风袭击,游船翻了,并直接沉没。赵先生等人随即报警,当地相关部门马上展开救援。

据广元消防介绍,消防官兵迅速赶

到沉船位置后,发现一约6、7岁女孩浮在水面,有微弱呼吸,立即救起送医。

距离白龙湖景区约10公里外的居民刘女士告诉记者,其邻居一家两夫妻和女儿当日乘坐翻沉船游玩,目前邻居的妻子暂未找到。

“当天上午天气比较晴朗,下午1点之后风特别大,把树都刮断了,游船停在景区里面,不知道私人承包还是景区所有。”刘女士说,白龙湖是库区移民后形成的湖区,只要一起风就是大风,湖面有许多小漩涡,此前,白龙湖曾发生多起因为渔船被大风刮翻致人员伤亡的事件。

### 船上有18人已救起4人

昨晚,白龙湖景区办公室人员介绍,当地海事、安监、政府部门随后赶往现场核实情况。景区正在综合各方面信息,游船的出船与监管均由当地海事部门负责,目前还不确定翻沉

船的种类。按照一般规定,小型游船的核载人数为20人至30人,较大游船的核载人数为50人至60人。

据白龙湖景区旅游科负责人介绍,目前已经搜救出4人。据了解,出事船上的18人中,16人为乘客,另有2人是船上的工作人员。获救者已送往当地医院救治。记者昨晚从三堆镇区二医院了解到,已有3人送往三堆镇区二医院,其中两人情况良好,而一名小孩正在抢救。

当地海事部门表示,现场人员正在调查事故原因,救援仍在进行中。

公开资料显示,白龙湖景区位于青川县和广元市中区境内,距广元市区37公里,面积100平方公里。白龙湖是一个即将形成的大型人工湖泊,宝珠寺电站大坝建成蓄水后,将形成水域面积达62平方公里的湖泊,库容量为267亿立方米,平均水深65米。

## 6月5日迎来“猴年马月”

### 网友:不靠谱愿望都实现

据新华社电“猴年马月”才做的事,不用再等了,因为“猴年马月”真的来了。天文专家指出,6月5日至7月3日为“猴年马月”,共计29天。

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍,几千年前我国就有了“干支纪事”的方法用以计年、计月、计日、计时。即,使用十二个地支符号(子、丑、寅、卯、辰、巳、午、未、申、酉、戌、亥)与十个天干符号(甲、乙、丙、丁、戊、己、庚、辛、壬、癸)相互配合。

“为了把‘干支纪事’的方法普及到民间,我们的老祖宗又发明了12生肖纪年法。”赵之珩说,但是很多人可能不知道,在我国,十二生肖不仅被用来纪年,而且还拿来纪月、纪日。“每年农历正月到腊月对应的属相依次是:虎、兔、龙、蛇、马、羊、猴、鸡、狗、猪、鼠、牛。”

赵之珩说,每年都有一个马月,而且固定在农历五月。“今年是农历猴年,阳历的6月5日至7月3日,为

农历五月,也就是‘猴年马月’。”

记者注意到,“猴年马月”的到来,引发了不少网友的调侃。“终于等到你,还好我没放弃。”“猴年马月要干点大事。”“以前许下的各种不靠谱的愿望都应该实现了。”

天文专家表示,每过12年的“猴年”就会遇到一个“马月”,因此,“猴年马月”每过12年就会轮回一次。下一个“猴年马月”将会出现在2028年。

## 美国博士杀手列“死亡名单”

### 妻子、导师均遇害,另一名教授躲过一劫

综合新华社报道 美国加州大学洛杉矶分校6月1日发生枪击案,枪手杀死导师后自杀。当地媒体2日报道,这名枪手是博士研究生,调查人员在他家中发现一份“死亡名单”,其中包括他的妻子。

洛杉矶警方2日确认,枪手名叫迈纳克·萨卡尔,现年38岁,是一名博士研究生。遇害教授名叫威廉·克卢格,现年39岁,是工程学院机械与航空航天工程专业教授。

萨卡尔在网络上留下的信息显示,他2006年起在加州大学洛杉矶分校攻读博士学位,克卢格是他的导

师。10年来,他一直没能毕业。1日上午,萨卡尔在校内一处办公室枪杀克卢格,随后自杀。

洛杉矶警方负责人查理·贝克说,调查人员在萨卡尔的背包内发现一张字条。萨卡尔在字条中请求某人照看他的猫。警方以此为线索,找到了他位于明尼苏达州的家。

更让调查人员惊讶的是,萨卡尔的家中藏有一份“死亡名单”,其中包括他的妻子和两名教授。

洛杉矶警方说,“死亡名单”上已有两人遇害。除克卢格外,一名名叫阿什莉·黑斯蒂的女子也遭枪杀身

亡。警方调查得知,黑斯蒂2011年6月与萨卡尔注册结婚,但不清楚他们目前的婚姻状态。

洛杉矶警方说,调查人员认为,萨卡尔原本计划杀死“死亡名单”中的两名教授,但另一名教授当天不在学校,所幸躲过一劫。警方没有公布那名教授的身份信息,但可以确定的是,他也教过萨卡尔。虽然警方尚未公布枪手作案的原因,但从他在网络上留下的信息可以推测,他对克卢格早已怀恨在心。他指责克卢格盗取了他的研究成果,转而在另一名博士生头上,并流露出复仇念头。

## 香格里拉对话会 呼吁加强反恐合作

据新华社电 随着恐怖主义在全球日益活跃,东南亚地区也成为恐怖袭击的目标。正在新加坡举行的第15届香格里拉对话会呼吁各国加强合作,加大打击恐怖主义的力度。

马来西亚国防部长希沙姆丁表示,亚太安全现状充满不确定性,安全威胁规模“大于大家的想象”,必须依赖区域各方协作,才有望打败恐怖主义。

他指出,极端组织“伊斯兰国”的规模和经济能力远比恐怖组织“基地”要大和强,摧毁“伊斯兰国”是这一代所面临的巨大挑战之一,各方必须合作制定综合方案对抗恐怖主义。各国应增强公众对恐怖主义的认识,并与东盟各国以及区域外国家加强协调,交流经验,共同打击“伊斯兰国”。

菲律宾武装部队代理总参谋长米兰达说,“伊斯兰国”的恐怖主义是这个时代最严重的安全问题,各国应该从两方面加强合作:一是加强跨国海域合作。海上恐怖主义的绑架勒索事件说明该地区需要更多海上安保,需要各个国家联合应对;二是需要加强社交媒体和信息通讯技术方面的合作。

伦敦国际战略研究所高级研究员拉胡德说,2015年以来,“伊斯兰国”受到越来越多的打击,失去了一些重要头目,并开始对一些地区失去控制。然而,各国必须警惕中东的“圣战者”回到自己的国家展开恐怖袭击活动所带来的危险。

第15届香格里拉对话会3日在新加坡举行,将于5日结束。香格里拉对话会由总部设在英国首都伦敦的智库——国际战略研究所创办,是亚太地区最重要的多边安全合作对话机制之一。

## 巴西10岁男童偷车 与警方“交火”被打死

据新华社电 据巴西环球网报道,当地时间2日晚,圣保罗两名男童偷车后被巡警发现,双方展开追逐并“发生枪战”,其中一名10岁男童被警方开枪打死,另一人被捕,事件发生后震惊巴西全国。

巴西军警说,2日晚7时左右,一队军警在圣保罗南区街道巡逻时发现两人偷车,双方遂展开追逐,嫌疑人在驾驶所偷车辆逃跑过程中失控并撞上一辆公交车。随后,在警察试图接近被盜车辆时,车内人员开枪反抗,警方遂予以还击,导致车内男童中弹身亡。

警方说,他们当场拘捕了另一名11岁男童,当时他手中还拿着一把手枪。这名11岁嫌疑人承认两人当晚原计划持枪抢劫一家商店,但后来发现附近停有一辆没关车窗的汽车,因此临时决定将车偷走。他还承认两人在逃跑过程中曾对警察开枪。

巴西少管所接纳人员的最低年龄是12岁,因此这名11岁男童在被讯问后已获释,由其母领走。这名母亲说,孩子的父亲正在坐牢,自己平时根本管不住儿子。

被射杀孩子的母亲非常悲痛,她表示不相信儿子会对警方开枪,怀疑军警违规执法。熟悉死者的邻居也纷纷表示难以置信。

这一事件在巴西国内引起高度关注,未成年人犯罪和军警“草菅人命”等话题重被提起。死者辩护律师说,死者是否曾在逃跑过程中开枪仍有争议,他怀疑警方曾诱导口供。